Firma Delta Trans

Kam se vypravíme  dnes?

No přece do firmy Delta Trans s.r.o v Uherském Brodě.

Kdo z kluků, ale i odrostlejších chlapců nezatoužil brázdit s kamionem daleké i blízké země!

Ta vůně dálek, nepoznaného dobrodružství!

Nemusíme jezdit jen prstem po mapě, ale máme možnost vidět Maltu, Portugalsko, Ukrajinu,

pokud je nám příliš teplo, zajedeme do Anglie, Norska či Irska, ale taky poznat, jak chutná sladká Francie, svýma nohama se projít po slavném okruhu Formule 1 v Monte Carlu nebo se podívat na svět z výšin San Marina.

Tyto a ještě další země byste mohli navštívit s firmou Delta Trans, kdybyste byli jejími zaměstnanci. Pravidelně, týden co týden se vydávají řidiči na cesty, zejména směr západní Evropa.

Mobilní telefony neustále zvoní v kapsách bratrů Radka a Zdeňka Meiselových, kteří spolu s M..Jančou tvoří hybný triumvirát firmy.

„První auto jsme koupili v roce 1992, kdy jsme s bráchou založili firmu na dopravu.Žádný úvěr, posbírali jsme všechny peníze co byly doma, něco si půjčili a vyrazili do nejistoty.To víte, jakési zkušenosti s dopravou jsme oba měli ze Slováckých strojíren, ale stát na vlastních nohách, to je jiné kafe. Nakonec nám SUB poskytly azyl a fungujeme tady až do dneška.“

„Brácha říká správně do dneška,“ doplňuje Radek,“ protože letos na podzim se přestěhujeme do nového, do vlastního areálu firmy, který vyrůstá na ulici Vazová, hned vedle objektu na recyklaci ojetých pneumatik. My totiž kromě dopravy máme i autoservis, převážně pro naše auta, ale jezdí sem i cizí. Dnes má firma 9 kamionů a 24 zaměstnanců, no a v jedné garáži se servis už nedá zvládnout.“

„Doufáme, že po vstupu do Unie konečně odpadnou několikahodinová čekání v nekonečných frontách, zejména do Německa, kam jezdíme nejvíce. To je odvrácená strana šoférského povolání, ale kluci si toto povolání sami vybrali,takže nikdo nereptá, jen komentuje“.

„My vyznáváme  týmového ducha a taky pro to něco děláme. I Vy, kdybyste chtěl, si můžete s námi zahrát bowling nebo dáte přednost tenisu, podívejte, tu je současný žebříček našich hráčů.“

„Pozveme i manželky v létě, kdy děláme přátelské posezení, takový piknik. Jindy si i děti přijdou na své a odpočinou si od rodičů.“

„Není možné trávit život jen sezením za volantem či být v garáži pod autem.“

„Tento styl týmové práce se nám osvědčil, doufáme, že vydrží i v novém areálu.“

Nevím, zda to byla náhoda nebo úmysl, když s poslední větou odkudsi zazněla známá melodie songu „ Jó řidič, ten těžkej chleba má.“

Bude to pravda, ale u firmy Delta Trans se ten těžkej chleba  nezdá být tak suchý.
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