                               Jeden den v zemi orlů

Už to slyším, jak se, po přečtení úvodní věty, snažíte přijít na to, jakou zemi jsem to vlastně myslel.

 No starším poradím, aby otevřeli cestopis Hanzelky a Zikmunda, neboť jejich přirovnání jsem si dovolil vypůjčit no a ti mladší budou muset a pokud chtějí, prokousat se textem až na konec.

Do Chorvatska jezdí údajně, skoro milion Čechů ročně. 

Je to přirozené.

 Moře leží nejblíž, nakonec za Rakouska to vlastně bylo moře vlastní, ani se žádné hranice nemusely překračovat. Takže ročně milion, ale nevím, kolik se rozhodne, když už v Chorvatsku je po čtvrté, po páté a stále jižněji, využít nabídky cestovních kanceláří, nebo, pokud jste autem, rozhodnout se jeden večer a druhý den ráno, přes varování místních znalců, se vydat ještě jižněji, nechat Dubrovník za sebou a přes Bosnu a Hercegovinu a Černou Horu, ovšem stále po pobřeží skvělého moře, se sami přesvědčit, zda na hranici se třepetá vlajka s orlem, neklamné to oznámení, že se ocitáme v zemi orlů. 

 Silnice je pokryta asfaltem, protijedoucí automobily převážně s písmeny TIR v poznávací značce neposkytující důkaz o tom, že jsme v jedné z nejchudších zemí Evropy. 

Dá se říct, že jinou značku auta než Mercedes, nepotkáváme. Mercedesy, staré 5 let, ale taky 30, hlavně, když má na kapotě hvězdu. Kdo má mercedes, něco znamená, něčeho dosáhl.

 Až hlouběji ve vnitrozemí začínáme rozumět tomu, že tyhle vozy vlastní jenom obchodníci. 

Ale i obchodníci jsou obyvateli země, nechejme je spěchat za svým cílem a věnujme se jiným pozoruhodnostem, které na nás číhají hned za hranicí, a které jen tak jinde neuvidíme

 Po levé i pravé straně silnice na nás vykukují betonové vrchlíky s úzkými průzory, což není nic jiného, než opuštěné bunkry se střílnami, jakési relikvie doby minulé.

 Fotky jsou nezbytností, ale silnice vede dál, protíná vesnici, lemuje řeku, strmá úbočí přecházejí ve skalnaté stěny končící kdesi, kam mohou jen orlové

 Náhle však snění přeruší klapot kol narážejících na pražce mostu protínajícího řeku. Jakýsi uniformovaný muž vše sleduje, snad zapisuje, kdo sjel do řeky, nebo něco jiného, místní řeči nerozumím ani slovo. Sláva, most končí rozcestníkem.

 Pohled na něj z počátku vyrazí dech, později pomáhá pochopit způsob života v této zemi, jazyk, oblékání, zvyky, shon.   

Istanbul vlevo 1283 km.

Takový rozpis vás vítá, když jste úspěšně překonal pražcový most. Do Istanbulu sice nechceme, ale většina aut v koloně míří doleva, jedeme 
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tedy doleva. Když nás předjede auto s brněnskou poznávací značkou, hned se cítíme líp

 Ale jen chvíli. 

Kruhový objezd dává řadu možností, kam jet. Brňák se ztratil, vítězí intuice. Nic neříkající názvy nepomáhají v orientaci.

 Podle mapy odhadujeme, že jsme v Skadaru, ale nápis v místním jazyku, Shkodër, tento název jen vzdáleně připomíná.

 Ovšem  je důkazem, že intuice zklamala, a že jsme rychle město opustili. Další pokus je úspěšnější a jsme ve středu města, nové minarety s mešitou děkují Allahovi, my zato hledáme pomoc u policie, kudy ke Skaderskému jezeru.

 Je nad slunce jasné, že oba policisté chodili za školu a žádný z nabízených jazyků na dorozumění jim nic neříká

 Opět tedy volíme intuici a ta radí zabočit vedle minaretu doprava. Cesta daleko nevedla, skončila na tržišti. Parkoviště plné mercedesů nedávalo jediné volné místo, něco ne nepodobného útěku úzkou uličkou nám umožní zaparkovat.

Se smíšenými pocity a úzkostí v srdci jsme objevili pohled na jinou, novou část města. 

Bedekr nám vysvětlil, že současný panovník – president, je osvícený muž, řadu let, vlastně do doby, než se chopil moci, strávil ve Francii a snaží se velká města přestavět do stylu, barevnosti , podoby, kterou si odnesl z Francie.

 Je třeba říct, že se to poměrně daří, staré ustupuje novému na každém rohu. 

Tržiště je jakoko každé jiné, jen špíny trochu víc, než návštěvník očekává. Tradiční výrobky se mísí s globalizovanými  a dovezenými ze všech koutů světa, hlavně však z Itálie a Turecka. 

Jsme v Skadaru, a po jezeru ani památky. Přece neodjedeme, aniž zahlédneme největší jezero na Balkáně. Jeden domorodec nás posílá vlevo, jiný vpravo, třetí nazpět. Zvolili jsme radu druhého a po 20 km jsme zjistili, že jsme neudělali dobře. Zpět do výchozího bodu a poněkud rezignovaně kolem rozcestníku směřujícího do Istanbulu se drkotáme přes most. V jakémsi záblesku jasnozřivosti nezabočíme za mostem vlevo, kam nás nabádají všechny ukazatele, ale vpravo, kde po 200 m nás vítá nevyslovitelný název vesnice. Ze setrvačnosti vesnicí projíždíme, když tu náhle se objeví obrovská vodní hladina

 Ne nemůže to být nic jiného, než Skaderské jezero.

Silnice vám nedovolí opustit pohled na jeho plochu ozářenou odpoledním sluncem. 

Náhle se ocitáte v koloně vozů jedoucích kamsi neznámo jako my a zároveň nás míjejí auta, převážně s italskou poznávací značkou, která patrně už tam kdesi byla a vrací se zpět.

V tom se silnice zužuje a shluk lidí blokuje provoz. 

Když se podaří hlemýždí rychlostí davem projet, překvapí nás pohled ne právě poraženého osla ležícího v prachu silnice.
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 Inu orient, balkán, vše smíchané dohromady. Kolona aut se dává do pohybu, jaksi vítáme, že není větší zájem o tento, pro nás, divadelní repertoár.

 V další nejbližší vesnici zastavujeme u rádoby zájezdní restaurace.

Přes ochotu personálu udivené pohledy svědčí o tom, že podobné návštěvy nejsou příliš časté. Objednáváme si espreso.

 Vedle z domu se nečekaně ozve reprodukovaná hudba, stále silněji a do toho něco na způsob sborového zpěvu

 Nedá nám to, jdeme blíž a nahlížíme na svatební veselí, kde tradiční albánské melodie jsou proťaty zábleskem hitů západní Evropy.                             Je to vidět všude, hranice jsou pryč, propojují se ekonomicky, lidé, tradice mizí, s nimi i původní kultura.

Svatebčané mají, na rozdíl času nazbyt, teď se rozhodli potlačit importovanou hudbu a zesílili svůj zpěv.

Pomalu se vracíme ke stolu s kávou. Slunce svými odlesky od hladiny vytváří romantické, nezapomenutelné pohledy na Skadarské jezero. Dalekohled umožňuje nahlédnout do tmavých tváří mlčících rybářů lemující břehy jezera. 

My se však musíme loučit.

 Co si z tak krátkého pobytu přivést, aby to nebyl kýč a zároveň to připomínalo těch několik málo hodin strávených v Albánii.

Vzpomněl jsem si, že svého času se u nás dostal koupit velmi kvalitní albánský koňak. Myslím, že se dokonce jmenoval Skandenberu či podobně.

Návrh byl schválen jednomyslně a u nejbližšího obchůdku jsme se rozhodli záměr realizovat. Zkontrolovali jsme množství místních valut a s pevným odhodláním usmlouvat cenu, když to bude třeba, jsme málem přehledli majitele krámku postávajícího v rohu místnosti.

 Lahví s koňakem bylo v regálu dosti, lišily se jen objemem i kvalitou. Majitel ožil a snažil se nám prodat půl krámu.

Když jsme mu ukázali obsah peněženky, jeho aktivita značně ochabla. Nakonec dvě malé lahvinky jsou taky kšeft, i když si původně představoval cenu dvakrát takovou.

Vyšli jsme z krámu, přivřeli oči a podívali se vzhůru směrem ke štítům hor.

Žádného orla jsme nezahlédli.

Možná jim zapomněli vzkázat, že přijedeme. 


Jan Kment

