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Když mě žena popáté naznačila, že všichni sousedi již mají trávníky podle příručky, tak jsem se rozhodl se jim vyrovnat.

„ Á soused taky bude sekat trávu, jak to? Vždycky vidím jen Vaši manželku, nějaká změna? To je chválihodné. Počasí trávníkům přeje, to víte, Anglie to není, ale přece lepší, než loňská sucha, no nenechte se zdržovat, chystá se na déšť, ať to stihnete.“ 

Každý takové hovory zná ze své zkušenosti, jen pokračování tohoto bylo přece jen jiné, však uvidíte.

„Kam dáváte tu pokosenou trávu?“ mrknul soused přes plot, když zkontroloval, zda náš trávník je posečený do doporučené výšky.

„Mám tady kompostér, ten spolyká vše, co sekačka přežvýká.“

„Ale Vy nemáte ani záhony, kam ten kompost dáváte,“ nedal se soused.

„I keře a květiny potřebují občas trochu kompostu, ne?“

„No já jen, že kdybyste to chtěl dát do popelnice, tak to raději vysypte ke mně přes plot, já už to zužitkuji. To je nejlepší hnojivo, jaké může být. To je čistá příroda, žádné chemikálie a ty jejich uměliny. Z toho jsou všechny nemoci. Já jsem v důchodu a zahrádka je moje hobby. Každé ráno, s prominutím, Vy ještě spíte, už jsem tady, na kolenách, a každý plevel, který od včerejška vzešel nebo jsem ho přehlédl, hned vytrhnu, prohlédnu lístečky, obrátím je, broučky a housenky zamačkám, pak to motyčkou zkypřím, znovu metr po metru prohlédnu a sám vidíte, jak se mi daří zelenině, zejména tam napravo rajčata a okurky, to je moje pýcha. Je to někdy dřina, než se nadějete je poledne, to jdu uvařit pro nás dva. To mě taky baví, zejména když vím, že jsem suroviny vypěstoval sám, bez chemie.“

„Jardo už toho nechej, pojď domů, něco ti ukážu“ přerušil sousedovu přednášku hlas jeho ženy.

„Mohl byste zavolat paní,“ pokračovala sousedka s pohledem upřeným na mě.

„Ona je taková odbornice na květiny, chtěla bych se jí na něco zeptat.“

„O čem jste tak dlouho vykládaly“ ptám se po hodině ženy.

„To  by tě nezajímalo, takové ženské věci. Ale musely jsme skončit, protože její manžel měl navařený oběd a potom si chodí na hodinku zdřímnout, když vstává tak brzy. A právě v tuto dobu, když spí, tak jeho žena vezme ruční rozprašovač a podle potřeby aplikuje chemickou ochranu proti různým škůdcům, plísním apod. Když uzná za vhodné, tak i trochu roztoku s minerálními hnojivy, aby rajčata a okurky se měly dobře.“

„Ale přece on říkal, že žádná chemie a …..“

„No právě. Ne abys mu to vyzvonil. Jeho žena říká, že dávno by měl rostlinky prožrané od brouků, housenek a dalších nepěkných živočichů žijících na zahrádce. A tak ona je ráda, že on má radost.

Musí vše stihnout v době, kdy on spí, nesmí nic vědět, to by jí nestálo za to.Pak on odpočatý přijde, sedne si na lavičku vedle ní a oba dva spokojeně sledují, jak těm rostlinkám se daří.“

Tak si říkám, že  na  té ekologii asi něco bude. Nemám pravdu?
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